

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 35Nt/44/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2124011639
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 06. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Branislav Krivošík
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2024:2124011639.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom JUDr. Branislavom Krivošíkom v trestnej veci odsúdeného: T. P., nar. XX.XX.XXXX v R., trvale bytom J. U. XXX, t.č. ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov, v Trnave dňa 13. júna 2024 takto

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov tak, že odsúdený T. P., nar. XX.XX.XXXX v R., trvale bytom J. U. XXX, t.č. ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

- rozsudkom Okresného súdu Galanta zo dňa 13.10.2022, sp. zn. XXT/XX/XXXX pre zločin lúpeže podľa § 188 ods. 1, ods. 2 písm. c) Trestného zákona v trvaní 4 roky 8 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

- rozsudkom Okresného súdu Galanta zo dňa 18.10.2023, sp. zn. XXT/XX/XXXX v spojení s uznesením Krajského súdu v Trnave zo dňa 28.03.2024, sp. zn. XTo/XXX/XXXX pre prečin zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Trestného zákona v trvaní 4 mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia

v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Riaditeľ ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou podal na tunajší súd dňa 06.06.2024 návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov. Z hodnotenia riaditeľa súd zistil, že odsúdený bol do ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou premiestnený dňa 31.01.2023. V rámci vnútornej diferenciacie je umiestnený na oddiel s diferenciačnou skupinou „B“. Odsúdený bol dodaný do výkonu trestu odňatia slobody dňa 12.01.2023 do ÚVTOS Leopoldov, kde jeho správanie a vystupovanie z dôvodu krátkeho pobytu nie je bližšie hodnotené. V ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou správanie a vystupovanie odsúdeného bolo prevažne na požadovanej úrovni. Je však taktiež zaevidované, že si v stanovenom čase neodposlal žiadosť na výživné, mal fyzický konflikt so spoluodsúdeným, prechovával jemu nepovolené predmety, na pracovisku podával slabé pracovné výkony a jeho práca bola nekvalitná. Ústavný poriadok a interné predpisy a taktiež príkazy a nariadenia príslušníkov teda nie vždy dodržiaval. V kolektíve spoluodsúdených sa konfliktným situáciám väčšinou vyhýbal, avšak raz bol účastníkom konfliktu. Výkonom funkcie z radov odsúdených poverený nebol. Disciplinárne odmenený doposiaľ nebol. V súčasnosti má vykázaný jeden disciplinárny trest - pokarhanie zo dňa 18.09.2023 za prechovávanie jemu nepovolených vecí. Je členom športovo-kombinovaného krúžku a do aktivít organizovaných v rámci kultúrno- osvetovej činnosti sa sporadicky zapojil. V súčasnosti nie je pracovne zaradený. V období od 29.08.2023 do 13.09.2023 bol pracovne zaradený na pracovisku v ústave s dohľadom Terminals, kde podával slabé pracovné výkony. V období od 23.02.2023 do 28.08.2023 bol pracovne zaradený na pracovisku v ústave s voľným pohybom Upratovači - vo vnútornej prevádzke

ústavu. Vyradený bol z preventívno-bezpečnostných dôvodov. Podľa potreby a určenia je zapájaný do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného v oblasti udržiavania čistoty a upravenosti ubytovacích a spoločných priestorov oddielu a ústavu. K prideleným úlohám pristupuje zodpovedne. Kontakt prostredníctvom dostupných foriem udržiava s rodičmi a starými rodičmi. Odsúdený nebol zaradený do skupinových foriem práce. V zaobchádzaní sa aplikoval individuálny prístup zameraný na dodržiavanie interných a spoločenských noriem, rozvoj sociálnych zručností a efektívnejšie zvládanie záťažových situácií. Taktiež sa realizovala protidrogová osвета a osвета v oblasti patologického hráčstva. Odsúdený k jeho predchádzajúcej trestnej činnosti prezentoval kritický postoj, avšak tento sa javí skôr ako formálny. Z odsúdenia si doposiaľ nedokázal vyvodit' pre seba ponaučenie do budúcnosti, indikátorom sú najmä zaevidované poznatky o nerešpektovaní interných predpisov a noriem. Možno konštatovať, že čiastočne plní ciele stanovené programom zaobchádzania. Resocializačná prognóza je u odsúdeného menej priaznivá. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. Voči odsúdeného je v súčasnosti vedené ďalšie trestné konanie. Vzhľadom k uvedeným skutočnostiam a tomu, že dňa 18.10.2023 Okresný súd Galanta v konaní vedenom pod spisovou značkou 31T/62/2023 uložil odsúdenému ďalší trest odňatia slobody v dĺžke štyri mesiace so zaradením do ústavu so stredným stupňom stráženia, riaditeľ ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou navrhol určiť spoločný spôsob výkonu trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Súd vykonal dokazovanie oboznámením sa s návrhom riaditeľa ÚVTOS Hrnčiarovce nad Parnou, hodnotením odsúdeného, skráteným výpisom klienta a odpisom registra trestov odsúdeného.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku, návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Zo skráteného výpisu klienta a odpisu registra trestov odsúdeného má súd za preukázané, že menovaný bol odsúdený rozsudkom Okresného súdu Galanta zo dňa 13.10.2022, sp. zn. XXT/XX/XXXX pre zločin lúpeže podľa § 188 ods. 1, ods. 2 písm. c) Trestného zákona v trvaní 4 roky 8 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia a ďalej bol odsúdený rozsudkom Okresného súdu Galanta zo dňa 18.10.2023, sp. zn. XXT/XX/XXXX v spojení s uznesením Mestského súdu Bratislava Krajského súdu v Trnave zo dňa 28.03.2024, sp. zn. XTo/XXX/XXXX pre prečin zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 ods. 1 Trestného zákona v trvaní 4 mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

V odpise registra trestov má odsúdený doposiaľ tri záznamy.

Súd po preštudovaní spisového materiálu, najmä s poukazom na hodnotenie odsúdeného riaditeľom ÚVTOS, čiastočné plnenie cieľov programu zaobchádzania v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, jeho resocializačnú prognózu, určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, kde bude podľa názoru súdu lepšie zavŕšená jeho resocializácia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.